/ | )Q'f :  \ 4 ~C ’ p
, \?f) \. | A /G/’a Section O/’b
RECEIVED ‘ @ .

To, ; np»):/ ! | '
The Commissioner of Police, Delhi Polic h K\ >
Police Headquarters, Jai Sin SBY H ==
New Delhi 110001. ’
Qubiect: Com laint against Inspector Ganpati Maharaj DIU_S6¢ AL S/,«VG
District for asking bribe, giving threats criminal miscond nd - )
undue influence in FIR No. 215/2025 registered at P.S. G.K-1./( Dy. No.. 205 >
. Dt. J@/é‘é@ 5
Respected I, ol §
t is residing at E - /: [/

I, Pranav Gupta S/o Late Sh.

GK-1, New Delhi. I am lodging the .
. Maharaj, DIU South

concern regarding the illegal conduct of Inspector Ganpatl Sout
District while handling the case bearing FIR No. 215/2025, PS GK1, which 1s

registered on the complaint of my wife against myself and my family members.

Ganpati Maharaj has on several

That while handling the said case¢ Inspector
-atification / bribe from me. For instance, on 16.08.2023,

f aforesaid case whic
‘he amounting Rs. 25,00,

licitly asked to pay a bri
aj himself and he also demanded another amount of

for Inspector Ganpati Mabhar
Rs. 20,00,000/- for DCP Ankit Chauhan, DCP South, Delhi Police. Since I did
not fulfil the said illegal demands of Inspector Ganpati Mahraj, the aforesaid

illegal demand was followed by intense and highly stressful interro gation, leaving
me panic-stricken an : o the investigation premises, I

‘mmediately contacted my advocate, Mr. Sanjay Sehgal, who advised me to
emain calm and assured me he would address this blatant misconduct.

during the investigation
Ganpati Maharaj, 1 was €Xp

Inspector Ganpat Maharaj continued to

That after the above incidence
ls and the detail of this Whats App calls

harass me through repeated WhatsApp ca
with date and time are as below,

(a) 17th August 2025 — 10:37 AM

(b) 17th August 2025 — 1:38 PM
(c) 18th Augusf 2025 — 11:00 AM

(d) 18th August 2025 —12:27 PM
18th August 2025 — 2:45 PM

(e)

(f)  21st August 2025 —-2:10 PM R
(2)  6th September 2025 —7:31 PM £0TR) g
(h)  13th September 2025 — 11:57 AM *( /6/?/’2«5'“

(1) 13th September 2025 — 12:23 PM
(j)  13th September 2025 — 12:27 PM




& m

ore intimidating, coercive and created undue

The “bove-mentioned calls W
motional well-being.

e, affecting My mental and €
ation that during the investigatio

16.08.2025, it became evident that Inspector Ganpatl Maharaj is in constant
communication with the father of complainant namely Mr. Rakesh Gupta. Mr.
Rakesh Gupta 18 using networks t0 influence the investigation 1n

eavor of the complainant, thereby creating immense undue pressure on me and

my famly. Furthermore, Mr. Rakesh Gupta always remained 10 rggular contact
~South District, while this matier was

with Delh: Police officials ‘
under mediation, which was later converted into FIR No. 215/2025. The exter}t
d influence of Mr. Rakesh Gupta during this

and nature of the communications an
that the WhatsApp records, call

period must be thoroughly investt gated. I request '
Rakesh Gupta with the Delhi Police, particularly
e extent of interference in the

logs and communications of Mr.
o ascertain th

DIU South officials, be examined t
~foresaid matter for getting me implicated in this case falsely.
used in the above matter

That it is pertinent to mention that all the six acc
had preferred anticipatory bail. On 02.08.2025, the Hon’ble court of Shri Lalit

Kumar, AST (FTC)-01, South-East District, Qaket Courts, New Delhi referred the
matter to the Mediation Centre and granted interim protection, directing that no
coercive action be taken against the ~ccused until the next hearing. The bail
applications were kept pending with the next mediation scheduled for 22.09.2025

and the bail hearing were tisted for 25.09.2025 before the Hon’ble Court. Despite
the aforesaid directions and pendency of settlement talks Inspector Ganpatl
Maharaj is putting undue Dressure upon me. It 1s a standard practice that during

ongoing mediation, investigating agencies encourage settlement discussions
wather than exert coercive pressure. However, in this case, Inspector Ganpatl

Mahara] has created undue harassment and Ppressure, disregarded judicial
my family. This conduct is highly irregular and

ly given the ongouing judicial proceedings.
That to ensure that the investigation of aforesaid case is conducted fairly
and transparently, I request the following information to be provided:

(a) Number of FIRs U/s 498A/4006 transferred from various police
stations of South District to DIU during April 2025 to August 2025.

complaints received by the CAW Cell, South

pressur
That it is pertinent 10 ME

his political

(») Total number of

District from January 2025 to April 2025.

(¢) Number .Of -omplaints settled or mediated to date for complaints
filed during the above period.
(d) Number of complaints forwarded for registration of an FIR.

(¢) Number of complaints still pending with the CAW Cell from the

above period.




‘4 data will ensure tra

That the atoresal |
cture of case-handling trends.

p and call records, communica

our good office 0 take immediate action to prevent

That I sincerely urgey nmed: ton
countability & restore faith in investigative process.

further harassment, ensure ac

Yours faithfully,

o
Sh. Pranav Gupta

/o Late Sh. Vijay Kumar Gupta
R/o E - 116, GK1, New Delhi

~ Mobile number 0999219946

CC to:
1. SPL.CP/Vigilance

»  SPL.CP/L&O Zone 2 New Delhi Range, Southern Range, Western

6. Addl. DCP-II
7. £ CP/DIU/South District




